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REDAKTÖRENS 

RADER 
 
Våren är kommen, säger de 
som vet. Inte för att jag 
egentligen har märkt något. 
Det är nog det jag saknar 
mest med att bo i Florida, 
avsaknaden av årstider. Det 
är bara hett eller lite mindre 
hett. Regnigt eller torrt.  
När jag såg tulpaner på 
Sam´s Club häromdagen var 
jag bara tvungen att köpa dem, kosta vad det kosta 
ÖÉÌÌÅȢ ȱ&ĘÒ ÔÕÌÐÁÎÅÒȟ ÄÅÔ ßÒ ÍÉÔÔ ÌÉÖȟÄÅÔ ÓÅȦȱ ÆĘÒ ÁÔÔ 
parafrasera Monica Zetterlund i Söderkåkar. 
 
Tulpanen, det är nog min favoritblomma. Det finns i 
oändligt antal olika variationer, är vackra att se på 
och för att inte tala om det där lite gnisslande ljudet 
när stjälkarna går emot varandra...  
 
När tulpanen kommer är våren här på riktigt. 
 
Nåväl, jag tyckte att det passade att min tulpan-
bukett skulle få pryda vårutgåvan av SWEAbladet 
ΤΡΡΫȢ 6ÉÌÌ $Õ ÓÅ ÈÕÒ ÄÅ ÓÅÒ ÕÔ É ÆßÒÇ ËÁÎ $Õ Çâ ÉÎ Ðâ 
SWEA South Floridas hemsida där de senaste 
SWEABladen ligger för alla att läsa. 
 
Jag har fått in ovanligt många bra artiklar, jag är 
säker på att Du som läser bladet kommer att hitta 
mången intressant och roande läsning. 
 
Tack till alla er som bidragit till detta nummer av 
SWEABladet, utan er hade det inte blivit någon 
tidning! 
 
Hälsningar 

Victoria  

Redaktör SWEA-Bladet 
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Gott Nytt 2009 SWEA South Florida!  

 
Då är det är dags att tacka för mig efter 3 år i Sweas styrelse. Det har varit roliga och 
lärorika år fyllda av alla möjliga olika SWEAsysslor! Alltifrån att bära kartonger inför 
lokala SWEAarrangemang till att få representera SWEA South Florida på internationellt 
SWEA-möte i Amsterdam! Jag rekommenderar varmt att gå med i styrelsen för alla som 
har intresse av ideellt arbete. Av styrelsen formas ett härligt gäng som jobbar för samma 
mål. Det finns alltid mycket att göra och även möjligheter att förändra, förbättra och 
förverkliga idéer.  

 
Vi har ett otroligt nätverk i vår region MAME där vi utbyter idéer, dokumentation och lär 
från varandra. Jag har fått vänner för livet i MAME som jag kommer att fortsätta hålla 
kontakten med efter min tid i styrelsen.  

 
Under dessa år har vi givetvis följt gamla traditioner och haft midsommarfest, kräftskivor, julmarknad, 
nätverkskvällar, mm. Men jag vill trycka speciellt på detta att det finns mycket utrymme att lära, förändra och 
förbättra på avdelningsnivå eftersom det pratas mycket om att SWEA börjar bli så stor och ibland tungrodd 
organisation. 
 
Här i SWEA South Florida har vi t. ex tagit upp den tidigare traditionen med kräftskiva i Miami -Dade, gjort en ny 
hemsida och startat ett närmare samarbete med Svenska Skolan där de är huvudansvariga för barnens aktiviteter 
på midsommar och julmarknaden. Vi har börjat se över vår stipendieverksamhet och gått igenom olika alternativ 
att förändra denna i framtiden, ett mycket intressant arbete som kommer att fortsätta under 2009. Vi har startat 
ett fantastiskt samarbete med IKEA Sunrise där vi har ställt upp från SWEA med Sweor och kunnande i samband 
med invigning, midsommarfest, kräftskiva och lucia på IKEA Sunrise. I gengäld har vi fått en donation från IKEA att 
använda till vår verksamhet, våra stipendier och donationer.  
 
Vi har sett över och fått mer kontroll över vår avdelnings finanser. De senaste åren har avdelningen gått med 
förlust, men pga en stor oväntad donation till SWEA South Florida år 2006 syntes inte detta tydligt i bokföringen. I 
år kan vi vara stolta över att vi har gått med positivt resultat. Detta är tack vare ett hårt arbete inom styrelsen att 
göra en bra budget, hålla nere kostnader och utgifter och öka våra inkomster från försäljning, lotterier, donationer, 
mm. Tack vare detta har vi i år kunnat ta beslut om ytterligare donationer vid årets slut till Scandinavian Center 
samt SWEAs Jubileumsprojekt 2009. 
 
Jag vill framföra ett enormt TACK till alla de styrelsemedlemmar jag haft glädjen att jobba tillsammans med under 
dessa år samt till alla fantastiska medlemmar som hjälpt till under året under alla arrangemang, inkluderat alla nya 
IKEA arrangemang, julmarknaden, midsommar, mm.  
Utan er hade det inte gått! Det är alla ni som gör att SWEA är SWEA.  
 
Slutligen önskar jag de nya styrelsemedlemmarna välkomna till nya spännande SWEA-äventyr! 
 
Kram, 

 

Eva  

ORDFÖRANDEN HAR ORDET 
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I somras, när jag var i Sverige, satt 
Börje här i Florida och smidde 
planer för vår bröllopsdag i 
december.   
 

HAN BOKADE  FLYGRESA TILL  SAN José, hotell 

Mariott San José och sedan också en bungalow i 

Cahuita hos vår f.d. SWEAmedlem Chris Cannon och 

hennes man Joe. 
 

SÅ I  BÖRJAN AV DECEMBER bar det iväg. Några 

dagar stannande vi i San José och gjorde utflykter från 

hotellet. Tyvärr var det ganska så mycket regn och vi 

började förstå varför det heter regnskog. Även med 

regnkappor så blev vi ordentligt våta. Vi besökte en 

kaffeplantage, vulkanen Poas och en regnskog med 

djurpark och vådliga vattenfall. Nästa dag var det tänkt 

att vi skulle åka till östra kusten men vägen var av-

stängd på grund av översvämningar.så vi gick till Guld-

museét i centrala San José och vi hade en fantastisk 

lunch på en fint gammalt Grand Hotel som låg intill 

guldmuseét.  
 

FÖLJANDE DAG VAR VÄGEN TILL  östra kusten 

och Cahuita öppen igen. Resan tog ungefär fyra 

timmar. Vi hade en hyrbil med GPS och den behövdes. 

Vi trodde vi var vilse redan innan vi kom ut ur San 

José. Resan gick över höga berg med otrolig växtlighet 

och utsikt. Vi åkte genom ananas- och bananplantager 

och efter Limon, den största staden på östra sidan, går 

vägen nära havet fram till Cahuita.  
 

NÄR VI  KOM  FRAM  TILL  Chris och Joe´s 

bungalows såg vi genast tre sengångare uppe i ett träd 

rakt ovanför vår bungalow och en tukan satte sig precis 

bredvid oss i ett annat träd. Chris och Joe´s bungalows 

var av högsta klass och de är mycket gästvänliga - ett 

riktigt smultronställe.   
 

CAHUITA ÄR EN LITEN  BY, som enligt guide-

boken inte har några asfalterade gator, men det fanns 

faktiskt två gator med asfalt. Det finns inga stora 

hotellkedjor, men det finns ett antal bungalows. Mitt i 

byn ligger ett jªttefint ñSwedish Bakeryò, ªgt av 

svenskan Anette från Växjö. Det var ett välbesökt ställe 

för frukost och lunch. Kanelbullarna, med pärlsockret 

som hennes mormor skickar från Sverige hade rykande 

åtgång. Vi åt lunch där ett par dagar och hade en trevlig 

pratstund med n¬gra ñstamgªsterò (amerikaner, som 

reste med Sierra Club plus en australiensare som var 

ñbackpackingò). 
  
I CENTRALA  CAHUITA KAN  MAN  gå rakt in i en 

nationalpark. Tyvärr hade en tropisk storm dragit fram 

här veckan innan vi kom. Vi kunde bara gå ca 1½ 

kilometer in i parken på grund av stormens härjningar 

men det räckte för oss. Lite prassel i trädkronorna och 

en grupp apor hoppade från träd till träd. 

Bladskärarmyrorna gick i långa tåg med sina blad, en 

imponerande syn. Vi såg också många ovanliga fåglar 

och på ett trädgren satt en grupp fladdermöss och sov. 

Djurlivet är kanske det finaste att se runt här. Man vet 

aldrig vad man kommer att se ï kanske apor, 

sengångare, kanske de små pilgiftsgrodorna eller 

papegojor. Vi badade också i havet där det fanns 

många fina stränder och längre ut ser man vågorna slå 

mot revet. 

FÖR ATT  VARA  EN SÅ liten by så var utbudet på 

restauranger förvånande. Det fanns mat med ursprung 

från många länder. Allt var mycket gott, men kanske 

var frukosten hos Chris och Joe ändå bäst.  

 

Det finns så mycket att berätta om vad som finns i 

omgivningarna av Cahuita. Bäst är att själv uppleva det 

och att komma dit är lite som att komma till världens 

ände ï kanske. Titta gärna på Chris och Joes websida 

www.coralhillbungalows.com  
 

/Gudrun Andersson 

En resa till  

Costa Rica  

Puerto Viejo 
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Är det någon annan än jag som 
reagerar på alla tillsatser som 
finns i våra vanliga livsmedel i 
detta stora land?   
 

VISST, ALLA VET JU ATT de finns mycket färdi-

glagad och paketerad mat här i USA (och det 

börjar man ju tyvärr se mer och mer av även i 

Sverige), men jag menar tillsatser i våra dagliga 

livsmedel. 
 

TA TILL EXEMPEL OVISPAD VISPGRÄDDE (heavy 

whipping cream) som man köper på Publix.  I 

den har de tillsatt mono-diglycerides.  Det är 

tillsatt för att förbättra konsistensen och håll-

barheten av grädden.  Men vad är mono-

diglycerides? Jo, det är släkt med trans fats 

(hudrogenated fats) och kan komma både från 

vegetabiliskt fett och djurfett.  Det är absolut 

inte någonting som finns naturligt i den 

stackars grädden!  (Mono-diglycerides finns 

även i nästan alla bakade produkter och mjölk-

produkter som man köper här i USA). 
 

KÖPER MAN BIODYNAMISK ELLER EKOLOGISK 

grädde så slipper man tillsatserna.  Men då be-

talar man ju mera också.  Och biodynamiska 

produkter (från ett svenskt perspektiv) betyder 

ju att de är framställda  utan konstgödsel eller 

gifter; det har inte nödvändigtvis med några till-

satser att göra....!  Vispgrädde som man köper i 

Sverige ð ekologisk eller inte ð innehåller 

grädde och ingenting annat! 
 

ETT ANNAT EXEMPEL ÄR SYLT.  Tittar man på 

ingredienserna av de flesta syltburkarna på 

Publix så har de minst 10 ingredienser (av vilka 

I genomsnitt 7 är onaturliga ämnen, bland an-

nat färgämnen).  I den svenska lingonsylten och 

blåbärssylten som man köper på IKEA finns fyra 

inredienser:  bär, socker, pektin och citronsyra.  

Ingenting annat! 
 

OCH SÅ DE FRYSTA KÖTTBULLARNA....  På Pub-

lix säljer de bland annat frysta köttbullar som 

kallas òClassic Swedish Meatballsó av märket 

Armour.  De smakar helt OK men, än en gång, 

om man tittar på ingredienserna.....minst 20 

olika saker som är helt onaturliga, bland annat: 

òsodium acid pyrophosphate, sodium bicarbon-

ate, textured vegetable protein, caramel color 

and....ó. 
 

DE SVENSKA FRYSTA KÖTTBULLARNA FRÅN 

IKEA innehåller:  kött, vatten, lök, brödsmulor, 

ägg, salt, socker och vitpeppar.  Ingenting an-

nat. 
 

MÅNGA AMERIKANER VERKAR MER INTRESSE-

RADE av näringsdeklarationen än om själva in-

gredienserna;  bara det inte är för mycket fett 

och/eller kalorier, och mycket antioxidanter 

(även om de är konstgjorda!), så är det godkänt. 
 

I SVERIGE SÅ SKA ALLA förpackade matvaror ha 

en ingrediensförteckning, där ingredienserna 

anges i fallande storleksordning och den ska 

vara òlªtt att fºrst¬, klart lªsbar och vªl synligó. 

Däremot är näringsdeklarationen (uppgifter om 

kalorier, fett, kolhydrater etc.) frivillig i Sverige!  

òNio av tio nordiska konsumenter anser att det 

är viktigt att få veta vilka ingredienser som ingår 

i livsmedlenó, visar en undersºkning som Nord-

iska ministerrådet genomförde 2007.  Det är 

mindre viktigt, enligt de nordiska kon-

sumenterna, att se hur många kalorier det är.... 
 

DET KAN HELT ENKELT INTE vara bra att äta så 

många onaturliga tillsatser varje dag, men ofta 

så har man ju inget val (man kan ju inte åka till 

IKEA eller Whole Foods Market varenda dag!).  

Man får kompensera i stället;  vi har ju faktiskt 

ett fantasktiskt klimat här i Florida som lämpar 

sig ypperligt för odling av färska grönsaker, bär 

och frukt året om! 
 

JAG KÖPER LOKALT ODLADE GRÖNSAKER från 

en gård i Delray Beach och det kan jag varmt 

rekommendera.  Man måste vara prenumerant.   

Som prenumerant får man en låda med grön-

saker (stor eller liten) varje (eller varannan) 

vecka, antingen hemkörd eller så kan man 

hämta den på gården (från början av oktober 

Tillsatser i våra  

vanligaste livsmedel  
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SCANDINAVIAN  

OFFICES 
 

A Florida Ficticious Name Enterprise - Sole 
Proprietorship Marianne Petersson,  

Owner/Operator  
 

Certified Legal Assistant  
(since 1981 - now retired)  

Certified Translations (since 1973)  
 

P.O. Box 50132  
Lighthouse Point, FL 33074  

Tel: (561) 447 6693  
Fax: (561) 393 0739  

1-800 -785 4551  
e-mail: mepeter@bellsouth.net  

 
Translations, Interpreting  

Paralegal Immigrations Assistance  
English Language Instruction/Total 

Immersion  
 

Weddings (Swedish Language)  
 

Notary Public  

tills slutet av maj). Vad som stoppas i lådan 

beror på vad som är moget just då.  Det kan 

vara tomater, sallad, gurka, paprika, broccoli, 

spenat, bönor, zuccini, aubegine, färska 

kryddor, och även frukt (grapefrukt, apelsiner, 

meloner).   

Grºnsakerna ªr inte òcertified organicó (det ªr 

svårt att odla grönsaker utan vissa besprut-

ningsmedel i Floridas varma och fuktiga klimat!) 

men de är odlade med så lite gifter och 

konstgödsel som möjligt! 
 

GÅRDEN HETER GREEN CAY PRODUCE.  Om ni 

är intresserade av att få veta mer så gå till 

deras hemsida:  www.veggies4u.com 

 

Sköt om er! 

 

Med vänlig hälsning, 

Lotta Collard 

DEN KALLA TISDAGEN DEN 20:E januari 

träffades Browardtjejerna hemma hos mig och 

gick igenom SWEA Internationals enkät om hur 

vi vill att SWEA ska fungera i framtiden.  

 

MÅNGA SKRATT (SOM VANLIGT) OCH Katri 

Olanders goda pajer senare vara vi klara och 

kunde ta oss hemåt i kylan.  

 

/Maggie Armbrust  

NÄTVERKSKVÄLL  

I BROWARD 
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nenta svenska underhållare och gäster, bl a 
Kerstin Dellert, Staffan Scheija och SWEAs 
hedersordförande, Prinsessan Christina, fru 
Magnuson.  
 
PRINSESSAN CHRISTINA KOM LITE FÖR ti-
digt, helt incognito (vakterna på nedre botten 
trodde en prinsessa skulle ha krona p¬ sigé), 
så ingen välkomstkommitté fanns på plats. 
Mona tillkallades och kom ilande till Prinses-
san i foaj®n . òNªmen, kommer du s¬ tidigt!ó 
utbrast Mona på sin genuina skånska. Prins-
essan skrattade gott åt Monas lilla avvikelse 
från protokollet. Det var Prinessan själv som 
hade avvikit en smula. Ingen skada skedd.  
 
Vi i festkommittén andades ut men bara för 
en kort stund! Den förhyrda flygeln för Staf-
fan Scheija hade kommit på villovägar i New 
York City! Vi genomled en fasansfull timme 
innan pianot kom till rätta. Tack och lov, blev 
det en förlängd cocktail hour - som ingen 
tycktes ha något emot! Flygeln rullades så 
småningom in bakvägen med ett par lösa de-
lar som sattes ihop mitt framför den glada 
skaran av gäster, som vid det här laget 
försetts med mängder av extra champagne. 
Så började en helt fantatastisk föreställning.  
  
TILLBAKA TILL 25 -ÅRSJUBILÉET, SOM av-
löpte utan incidenter. Det blev en minnesvärd 
kväll med jättegod mat och dryck, vackert 

SWEA New York fyllde 25 år i 
december 2008. Eftersom jag 
var en av grundarna, reste jag 
upp tillsammans med Gunilla 
Faber upp till New York för att 
vara med om festligheterna den 
6:e december.  
 
VI INHYSTES HOS GÄSTFRIA MONA Johns-
son, som också var en av de första i NY -
styrelsen. Hos Mona fanns också Gunilla Nis-
ser, som var den som verkligen startade 
SWEA NY.  
Den ståtliga galamiddagen ägde rum på 
Morans Restaurang i Chelsea. Ca 110 per-
soner deltog i firandet , bland andra nio av 
oss som haft posten som SWEA NY -
ordföranden under årens lopp.  
 
DUKTIGA NY -ORDFÖRAND EN, MIA KARLS-
SON, var kvällens toastmaster. SWEA Interna-
tional, Inc. tidigare ordförande, Christina Mo-
liteus, deltog med maken Magnus. Vår nuva-
rande regionordförande för ÖAME, Carin Fos-
ter, fanns också med tillsammans med make. 
Flera andra dignitärer hade ställt upp, bl a 
generalkonsuln i New York, Ulf Hjertonsson, 
med hustrun Karin Oldfelt Hjertonsson.  
 
Tre av oss grundare (Gunilla Nisser, Mona 
Johnsson och jag) höll ett gemensamt tal om 
hur det hela började med flera roliga anekto-
der inflikade.   
 
JAG BERÄTTADE BL A O M EN festlig 
händelse på Mona Johnssons bank. Vi fick 
använda det flotta VIP -rummet på banken för 
en förnämlig tillställning med en rad promi-

Florida -Sweor på 
SWEA NYs 25-

årsjubileum  

Kickan, Mette Barslund-Mårtensson, Gunilla Faber, 

Christina Moliteus och Carin Foster  
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uciafirande och skönsång, många tal, urfin 
underhållning av Smörgåsbandet med stojig 
långdans, lite lugnare svensk dans, många 
återseenden, mycket prat och många skratt .  
 
Till lottdragningen fick vi hjälp av en hemlig 
gäst, nämligen vackra svenska Miss Univer-
sum 1984, Yvonne Ryding, som råkade vara 
på besök i New York tillsammans med sina 
döttrar.  
 
DAGEN DÄRPÅ TILLBRIN GADE JAG MED 
Sweor i Central Park, lyssnande på Beatles -
sånger (30 år efter John Lennons död). Några 
av oss hann hälsa på hos Agneta Eckemyr, 
där vi provade och handlade från hennes nya, 
fräscha vårkollektion. Sen till Canal Street där 
vi slöt upp med ytterligare Sweor. Dagen avs-
lutades med mat och vin på genuin italiensk 
restaurang i Little Italy.  
 
Kallaste vädret i mannaminne upplevde vi i 
New York men, oj, sådana fantstiska dagar vi 
fick tillsammans i gamla och nya Sweors lag.   
 
//Kickan  

Ninaõs Childcare for Little Angels 
 

Licensed Family Childcare for 2-3 year olds  

Monday through Friday  

Or  

Monday, Wednesday, Friday 

8:45 A.M. ï 12:45 PM 

Garden Isles Pompano Beach   Phone 954-941-1610 
 

My name is 

Nina Eriksson- 

Kosa . After 8 

years of experi-

ence with pre-

school children 

2-3 years old, I 

am opening a 

childcare at my 

private resi-

dence with a 

newly built 

classroom. 

This will allow your child to start out in a caring, loving envi-

ronment within a small group.  I worked at St Marks School 

for 3 years and prior to that at Christ Lutheran Church for 5 

years.    
 

The home like environment is comforting and reassuring to 

the young child ï a reason many moms choose to stay at home 

in the early years; however, toddlers need social & emotional 

skills and development, which my childcare will provide. In 

addition the curriculum includes development of early fine & 

gross motor skills as well as language, speech and cognitive 

skills. 

Jag växte upp i Sverige och talar Svenska.  
 

Member of NAFCC- National Association of Family Child Care  

Svensk-lärare/lärarinna sökes till  

SVENSKA SKOLAN I FORT LAUDERDALE. 
 

Goda språkkunskaper i svenska krävs.    

Lärarutbildning och/eller lärarerfarenhet är ett 

stort plus.    

Deltid varannan söndag 9.30 -13 i våra hyrda 

lokaler i Pembroke Pines.  

 

Var god kontakta oss (skicka gärna med CV) 

via e -mail till:   

 

svenskaskolanifortlauderdale@yahoo.com  
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Svenska kyrkan i 

utlandet besöker 

Florida Januari 2009.  

I söndags kände jag en ny dimen-
sion av svenskhet. Kan det bli mera 
svenskt än när två ljuvliga lintottar 
döps?  
 
VÅR KONSUL PELLE LÖÖ F SPELAR gitarr och 
sjunger òNªr Lillan kom till jordenó. Kºren 
fortsªtter med òTryggare kan ingen varaó. Hela 
församlingen var ett stort leende och vi kände in i 
märgen den fina stämningen och gemenskapen. 
Solen skiner på oss alla. Våra svenska traditioner, 
sånger och språk för oss samman. Jag njöt i fulla 
drag. 
 
Vi är lyckligt lottade att kyrkan vill komma till 
Florida och skapa otaliga tillfällen som detta.  
 
INTE BARA DOP UTAN O CKSÅ gudstjänst och 
konsert. Gudstjänsten hölls av Anders Bergkvist, 
chef för Svenska kyrkan utomlands. Dopet hölls 
av Stefan Bergmark, som besökt oss flera gånger i 
Florida och redan blivit mycket omtyckt av för-
samlingen. Kristin Gramstad från Norska 
sjömanskyrkan sjöng solo. Vår egen musik direk-
tor Armen Sharomian spelade både solo och ledde 
kören tillsammans med Lennart Perssons vackra 
trumpetspel.  
 

Kyrkans etablering i Florida  
 
ÅSA -LENA OCH PELLE L ÖÖF HAR visat vägen 
för kyrkan i Florida. De har varit instrumentala 
genom att välkomna besökarna denna gång och 
de 7 delegater som kom i våras. De är både tagit 
av sin dyrbara tid och öppnat sina dörrar till sitt 
vackra hem.  Både kyrkan (enligt våra besökare) 
och vi i glada gänget är mycket glada och tack-

samma för detta. Alla ni som har besökt våra en-
gagemang eller hört om vårt arbete har också 
utryckt både glädje och tacksamhet för vårt ar-
bete. 
 
PRÄSTEN KOMMER INTE HIT FÖR att serva 
en liten grupp som bor i närheten av kyrkan i 
Pompano Beach. 
Han kommer hit för att besöka oss alla i hela Flor-
ida. Målet är att ha lokala sammankomster på 
orten där ni bor.  
 
Vi vet inte var ni bor eller var ni heter, så var 
snälla och kontakta oss. Prata med era vänner så 
de också vet vad som händer. 
 
TYCKER NI DETTA ÄR E N helt dum ide med en 
präst i Florida och ni inte tror att det kommer att 
fungera. Snälla hör av er. Det är ännu inte försent 
att stoppa planerna. 
Kyrkans etablering i Florida är på gång, men 
många frågetecken finns fortfarande. 
 
Tillsammans med våra besökande präster, höll vi 
vårt första officiella möte som kyrkoråd och 

På bilden från vänster 

Första raden: Kerstin Holm, Pia Azarra, Lena Krokstedt, 

Gerd Persson och Chefen för Svenska utlands kyrkan 

Anders Bergqvist  

Bakre raden från vänster: Stefan Bergmark Region Chef 

för Svenska Kyrkan utomlands. Per-Olof Lööf,Jan 

Norelid,  

Andra i syrelsen icke närvarande är Filippa Leijonhufvud

-Reading och Jonas Haeger. 
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många viktiga frågor diskuterades. Allt från rent 
praktiska till hur vi skall kunna finansiera verk-
samheten och hur vi lagligt och enligt kyrkans 
regler får hela processen godkänd. 
 
HELA PROJEKTET STÅR OCH FALLER på hur 
ert intresse är så snälla kontakta oss. Om allt går 
som planerat kommer vi ha en präst etablerad i 
Florida redan i October 2009. Mycket måste göras 
innan dess så ju snabbare vi hör ifrån er desto bät-
tre. 
 
Skicka ett email och berätta att ni är intresserade 
eller inte intresserade. Ring och prata med oss så 
berättar vi gärna mera. 
 
VI ÄR IDAG EN GRUPP eldsjälar som jobbar på, 
men bara er medverkan kan hålla elden vid liv.  
 
Kontaktpersoner:  
 
Pia Azzara 954-427-6522   
E-post: p_azzara@bellsouth.net 
Filippa Leijonhufvud -Reading 954-321-7383  
E-post: filippa2@comcast.net 
Lena Krokstedt 954-566-9911  
E-post:lenakrokstedt@aol.com 
Kerstin Holm 954-647-1814  
E-post: kerstin.sweden@telia.com 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dop  

 
JAG PRATADE MED EVA FREIDELL om dopet. 
Hennes barnbarn döptes. Hela familjen tyckte 
dopet var mycket stämningsfullt och glada över 
att vi arrangerade det. De kände sig mycket 
hedrade att Pelle Lööfs spelade och sjöng. 
 
Stefan Bergmark visade sitt stora hjärta och 
vänlighet när han med van hand döpte barnen. 
När vi hade sjungit tryggare kan ingen vara bör-
jade nydöpta lilla Kristina klappa händer och 
Stefan uppmärksammade detta. Han tyckte det 
var en bra ide och vi stämde all omedelbart in.  
En vacker avslutning på ett fint dop.  
 
/Kerstin Holm 
 

Fredrik, Bernard, Thomas, Tage  Donohue  
Född:  24 April 2007 
Föräldrar:  Caroline och Robert Donohue 
Fadder:  Anna Kall, Patricia Seffrin, Victor Hen-
ning, Stan Allen  
 
Kristina, Marianne, Eva  Donohue  
Född:  15 Mars, 2006 
Föräldrar: Caroline och Robert Donohue 
Fadder: Susan Allen, Annika Henning, Patrick 
Henning, Alistair Miller  
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Wow - tänk så fort åren flyger förbi...  
Det var ju inte alls så länge sedan som vi 
firade det nya sekelskiftet...  
Det finns faktiskt en vetenskaplig tro som 
påstar att tiden numera faktiskt går 
fortare i och med att man tror att jorden 
börjar närma sig solen. Men kanske det 
bara beror på att man blir äldre - för då 
går ju tiden ocksa fortare ð säger dom 
som vet... 
 

ETT AV DE FÖRSTA BESLUTEN som jag tog i 

början av det nyss avslutade året var att försöka 

tillbringa litet mer tid i Florida. För varför i hela friden 

tillbringade jag så mycket tid i Europa under dessa 

förfärliga vintermånader ïjag som avskyr vinter över 

huvudtaget... 

Så nu accepterar jag bara talarengagemang på platser 

där gräset är grönt hela året. Tyvärr glömde jag bort att 

barnbarnen, som jag ser så ofta, bor vid Lake Eries 

frostbitna strander, dªr det ªr snº ònªstan jªmtò och 

ofta är målet for mina resor.  

 

EFTER ETT PAR ÅR AV väntan blev jag äntligen 

insvuren som amerikansk medborgare. De flesta av 

er i SWEA har ju gått igenom det. Men för mig tog det 

nästan 36 år ï innan jag tog mig i kragen och började 

fylla i mina ansökningspapper.. Det borjade bli 

tröttsamt att ständigt bli tillfrågad av en frågvis 

immigration officer varför jag inte hade blivit 

medborgare ï òfºr ni reser ju s¬ mycketò. De ans¬g det 

nästan som misstänkt att fortfarande resa med grönt 

kort efter så många år och ett par gånger de senaste 

åren, kallades jag vid inresan faktiskt till det fruktade 

òbakre rummetò fºr vidare fr¬gor... 

 

EN AV ORSAKERNA VARFÖR JAG väntat så 

länge, är nästan pinsam: Jag har ju inga fingeravtryck! 

Jag hade problem med det sedan jag först fick gröna 

kortet. Visst fanns de säkert där en gång i tiden, men 

någonstans på vägen har de försvunnit. De gånger jag 

ombetts ge fingeravtryck av olika orsaker, har man 

alltid skickat mig vidare till polisen, där man frågade 

mig direkt ut: 

-Varför har ni filat bort era fingeravtryck?  

Inte vet jag varför det är så, kanske det beror på mina 

helande händer... Det har faktiskt varit så största delen 

av mitt liv. No fingerprints! Och just den delen av 

invandrarprocessen, kostade mig ett par extra resor 

over Atlanten, då jag återkallades for extra kontroller.  

Senare i livet kan man ju skylla pa åldern och det 

godtog man nu slutligen på Miami-Dade polisstation, 

så processen med att bli medborgare kunde äntligen 

fortsätta.  

 

TACK OCH LOV  FÖR MITT  lilla pied a terre pa 

Mallorca. Det har varit en fantastisk hjªlp fºr mig att 

bo där när det gäller att nå resten av Europa. Det är inte 

bara öns enorma skönhet, gemenskapen med vänner, 

det goda vinet och trevliga SWEAträffar som lockar. 

Läget är förträffligt. När man är där finns det 

fantastiska förbindelser till hela Europa - till skillnad 

mot Sverige, som jag tycker att svårt att nå många 

gånger på året, eftersom så många plan ständigt är 

inställda. Jag har suttit fast i hela och halva dagar på 

många olika flygplatser i väntan på plan till Stockholm.  

Hos Swean Kerstin Unger i hennes sommarparadis i 

bergen ovanför Soller, Mallorca  

Ett år som gick så 

fort förbi  
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Året började också med ett erbjudande att börja min 

egen Internet Radio Show... 

Var fanns mina tankar egentligen? Sånt tar ju massor 

med tid!! Och tänk om ingen lyssnar på mig...Så 

besvärande. För lyssnarantal kan man se från 

radiostationen... Men tvärtom, lyssnarna kom...Och så 

fort jag kommit in i jargongen var det faktiskt riktigt 

roligt... Mina böcker och meditationsskivor började 

säljas mycket mer, och så många nya intressanta 

människor började höra av sig från hela världen. Ibland 

kunde man undra: Varifrån kommer alla dessa 

människor ? Hur kan någon sitta i Afrika, Pakistan eller 

Malaysia och vilja höra på mig  - och varfºr? Men det 

var intressant att få mail från en kvinna i Afganistan, 

som i hemlighet hörde på min show och fick lära sig så 

mycket om en värld som finns men som hon inte visste 

mycket om. Eller afrikaner i någon hörna av 

kontinenten som så gärna ville lära känna fred och bad 

om böner för  ïvatten! 

 

VI GLÖMMER  VÅRT  SAMHÖRE MED varandra i 

världen ï inte bara med Sweor och svenskar i världen, 

men i grunden söker vi alla lycka, säkerhet, en 

hälsosam kropp och fred i våra liv.  

 

Trots att Internet används över hela världen passar inte 

alltid energierna ihop. Det är inte heller alla telefoner 

som passar in i kabelsystemet, och det vet man inte 

förrän det är för sent. På min station får programvärden 

själv sköta om sin växel/switchboard från den egna 

datorn och ni som har hört på mig och har märkt att det 

inte alltid klaffar: Det är faktiskt inte mitt fel, när 

signalerna stoppar... Det är kabelfel, någonstans på 

linjen, och ingen vet var..eller varför... kanske det bara 

är en granne som använder en blackberry fran ett annat 

land.. Och på något sätt ï så störs systemet av den 

främmande energin... 

 

NÄR T.EX. DEN INTERNATIONELLE  KONST-

NÄREN Nils Burwitz  var programgªst under en 

Mallorcainspelning i somras: Av tekniska skäl skulle vi 

spela in programmet òliveò fran hans hem. Men 

ingenting fungerade. Det visste vi tyvärr inte förrän 

programmet hade börjat och allt började krångla! Så 

jag måste springa ut på gatan, uppför berget och hitta 

en ny telefon medan minuterna rullade forbi. Under 

tiden hade Nils Burwitz och hans ryskfödda fru öppnat 

en flaska porlande Cava. Vi började om showen från 

början med generösa påfyllningar av Cava, och alla 

vara glada.  

Internetradio har den fördelen med sig att man kan 

lyssna när man vill för alla program spelas in och går in 

i arkiv, som alltid är tillgängliga. Just den har veckan 

nar jag skriver denna lilla artikel, hade jag en av 

världens bästa numerologer, som gav oss oerhört 

intressanta uppgifter om vår nye president, om 

flygkraschen i New York, den 11:e september mm. 

Siffrorna i vara liv räknas, och är ibland gränslöst 

viktiga. Programmet (daterat den 21 januari 2009) nås 

genom arkivet .  

  

CHRISTINA SCHOLLIN VAR GÄST I  somras, då 

programmen tillfälligt gavs på svenska. Hon erkänner 

att hon numer är mer känd som Pernilla Wahlgrens 

mamma och Benjamin Wahlgrens mormor... ªn sin 

egen karriär som den stora stjärnan. Ja, där ser man. 

Tiden går som sagt snabbt undan för oss alla... 

Vår egen Florida-Swea Gunilla von Post drog till sig 

tusentals med nyfikna lyssnare från hela världen som 

ville höra om hennes omtalade kärlekshistoria med 

John F. Kennedy.   

Men de flesta lyssnarna kom, märkligt nog, när 

riksdagskvinnan (m) AnneMarie Brodén talade om 

det kommande sjukforsäkringsystemet i Sverige. Den 

nya borgerliga regeringen kommer nämligen att tillåta 

alternativa behandlingar... Jag anade inte att det fanns 

så många svensktalande internetlyssnare i världen. 

Linjerna var smockfulla. AnneMarie var också den som 

inbjöd mig att tala i Riksdagen om meditation som 

alternativ terapi..med en praktisk demonstration av min 

Power-Meditation  fºr de fºrsamlade delegaterna.  

Vi ska göra om den sändningen på engelska 

forhoppningsvis med någon kunnig inom det 

amerikanska hälsosystemet. Intresset för alternativ 

behandling och spirituality har nu blivit enormt ute i 

världen. Det ligger helt enkelt i tiden. Vår publik ligger 

mest mellan 30-45 år, den aktiva åldern. 

En stor höjdpunkt var också att vara med på 

studentjubileum i Stockholm. Att trªffa de gamla 

skolkamraterna...from way back... var helt underbart. 

Egentligen en märklig upplevese - precis som att 

uppleva en reinkarnation av ett föregående liv! Och att 

se gamla pojkvänner, som man en gång oskyldigt höll i 

handen, när man gick på bio tillsammans... Och hur vi 

nu öppet kunde tala om den tiden.  

 

ï OJ, MEN LEVER  DU? UTBRAST jag spontant, 

när jag träffade en av mina gamla språklärare.. Jag hade 

trott att han måste vara minst hundra år, när jag hörde 

att han skulle vara med på vårt jubileum. 

Ungdomar upplever ju vuxna på ett annat sätt. Som de 

tonåringar vi var, såg vi honom som gammal ï ungefär 
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som en pensionär, medan han då i själva verket kanske 

bara var högst 10 år äldre än vi själva ïoch fortfarande 

ar det.   

 

En annan högpunkt under det förra året var att jag nu 

för tredje gången inbjudits till att tala på United 

Nations i New York, den hªr g¬ngen fºr en av deras 

specialavdelningar. òHur man tillämpar andlighet 

fºr fred och vªlbefinnande i vªrldenò. De hade bett 

om den titeln. Det var helt deras idé. 

Well, well...som alltid förundrad över allt enastående 

material som går genom deras sluss-system. Bra 

information... men vart tar den vägen därefter?  

 

DAG HAMMARSKJÖLD GRUNDADE JU PÅ sin 

tid ett meditationsrum i FNs bottenplan i New York. ... 

Fºr òMan kan bara f¬ fred i vªrlden genom en andlig 

renaissansò och det var en av de grundlªggande 

principerna för hans mission. ..En god början, men hur 

har forsättningen skett? Har det gjort någon verkan? I 

en värld där man splittrar sig genom olika religioners 

begär för kontroll och istället förringar andligheten. 

 

Gloria Estefan of pop-fame och jag delade v¬ra FN-

erfarenheter med varandra i Miami en tid efteråt  

ïThey are a slow moving body, konstaterade hon 

resignerat... och sedan sitter det fast. Hon känner 

nämligen också starkt for att hjälpa världen 

Men är det inte så med oss alla. Vi har goda ideér. Våra 

avsikter att hjälpa världen och varandra är goda....och 

sedan sitter det fast. Inget mer sker. 

Sammanträden, tal och möten är inte den väg som 

hjälper. Det måste ske en ändring i vårt medvetande-  

hur vi tänker och agerar. Det l¬ter kanske inte s¬ 

viktigt, men det är faktiskt själva grunden till vad som 

sker omkring oss och vad som alltid kommer att ske. 

 

MIN STORA GLÄDJE  FÖRRA ÅRET var nog att 

att bjuda mitt tonårsbarnbarn Arianna med mig på min 

kombinerade sommarturné och semesterresa genom 

Europa. Visserligen skulle jag uppträda här och var, 

men det gjorde resan bara mer intressant för henne, 

med alla nya människor som hon lärde känna. 

 

Arianna gick en gång i skola i Sverige, men det var 

många år sedan och hon är numer helamerikansk, trots 

att hon nu har fått ett svenskt pass, som hon ar oerhört 

stolt över.  

ïTjeenare, hur eô leeget...? hªlsade en av hennes gamla 

skolkamrater när de träffades i Stockholm. 

Arianna hajade till....Det var inte så som hon och jag 

talade svenska! ... Min svenska är förmodligen 

fortfarande modell 60-tal. Vi svenskar i världen 

glömmer att vi tar med oss det språk som vi talade när 

vi lämnade landet och det är det språket som vi senare 

förmedlar till våra barn och barnbarn. Vi känner inte 

till den konstanta språkförändring som sker i vårt 

gamla hemland. 

 

ARIANNA MÄRKTE  OCKSÅ GENAST DEN 

enorma skillnaden mellan svenska pappor och 

amerikanska pappor.. Hur naturligt de svenska 

papporna tog hand om sina barn. Och hur det fanns 

unga mammor overallt ute på uteserveringar i 

sommarstockholm.... tillsammans med sina små barn, 

med väninnor, barnvagnar och ett glas vin... och allt 

passade ihop så bra. 

  

FÖRVÅNANDE NOG VAR ETT AV hennes bästa 

mat-minnen en helfärsk Bachforelle gebacken 

serverad i en bayersk restaurang vid österrikiska 

gränsen. Fisken var panerad över huvud, ögon och alla 

fenor  (òOh, my God, they left the head ïand those 

eyes...!!ò) ï och dessutom alldeles för stor för 

tallriken ...  Så serverar man bara inte fisken i Ohio... 

Fisken förevigades i email som skickades till hela 

hennes vänkrets i Ohio för vidare kommentarer.  

 

ÄNTLIGEN KUNDE JAG OCKSÅ VISA att 

Schloss Neuschwanstein inte är en Walt Disney 

skapelse , som s¬ m¬nga tror hªr i landet. Slottet ser 

lika vackert ut i verkligheten som på bild, men är inte 

alls så vackert invändigt i jämforelse med andra 

Bayerska slott. 

 

OCH SOM ALLTID . JAG ÄR faktiskt imponerad av 

godheten i världen. Ni förvånas kanske över att höra 

det...Men den finns där. Bara man vill se det. Plus alla 

dessa volontärer som hjälper till med att göra vår värld 

till en bättre värld. Jag ser det varje dag....bara för att 

hjälpa till. ( Ja, vi ser det även inom SWEA!)  

Men media glömmer det goda och rapporterar bara 

skandaler, brott och våld.   

Det Dolda Goda hos oss är den verklighet som jag vill 

dra fram ïför den finns där...  

 

/Helena Steiner-Hornsteyn 

www.SpeakingToYourHeart.com 




